

宝鸡日报

主管、主办单位：中国共产党宝鸡市委员会

2023年
1月5日
星期四
壬寅年十二月十四

陕西一级报纸
总第10579期 今日八版
宝鸡日报社出版
国内统一连续出版物号CN 61-0008



秦雍城国家考古遗址公园获批立项

本报讯 近日，国家文物局公布第四批国家考古遗址公园名单和立项名单，秦雍城国家考古遗址公园获批立项。这是我市继2017年周原考古遗址公园获得第三批国家考古遗址公园立项后，又一次获批国家考古遗址公园立项。

第四批国家考古遗址公园评定于2022年4月启动，从31家申请评定、62家申报立项单位中，最终确定19家评定单位和32家立项单位，我省石峁国家考古遗址公园、统万城国家考古遗址公园、乾陵国家考古遗址公园被评定为国家考古遗址公园，秦雍城考古遗址公园、桥陵考古遗址公园获批立项。

秦雍城遗址位于凤翔区城南，是春秋战国时期秦国都城遗址，由雍城城址区、秦陵园、国人墓区、城外其他遗址组成，1988年被国务院公布为第三批全国重点文物保护单位。秦雍城国家考古遗址公园获批立项，对于积极推进周原遗址、秦雍城遗址申报世界文化遗产，创建周秦文化文物保护利用示范区具有重要意义，也为我市建设博物馆之城奠定了基础。同时，周原国家考古遗址公园、秦雍城国家考古遗址公园建设将为我市打造彰显华夏文明的历史文化名城，深化文旅商体产业融合发展，加快建设副中心、全力打造先行区提供重要支撑。

本报记者 祝嘉

中华文明五千年 西凤酒香三千载 —— 西凤酒

得力康牛奶

聚焦 中共宝鸡市委十三届三次全体(扩大)会议

全市重点项目集中开工

总投资138亿元 杨广亭王勇等参加活动

本报讯 1月4日，全市重点项目集中开工活动在渭滨区西部智造创新园举行，总投资138亿元的70个重点项目集中开工。市委书记杨广亭下达开工令，市长王勇、市人大常委会主任景耀平、市政协主席刘荣贤参加活动，市委副书记、渭滨区委书记段小龙介绍西部智造创新园等项目情况。

当天集中开工的项目涉及产业发展、基础设施、生态环保、城市建设、社会民生5大类，“含金量”高、“含新量”多、“含绿量”足，都是支撑作用明显、综合效益突出的大项目、好项目，充分体现了市委、市政府树立发展为要、项目为王、实干为先的鲜明导向，彰显了以高质量项目推动高质量发展的坚强决心。

据了解，活动举行地渭滨区西部智造创新园，是西部传感器产业园一期满员入驻、二期招商告罄后，盘活沉睡10余年的闲置土地，启动新建的产业园三期项目。该项目占地89亩，总投资30亿元，将建设电子、微电子厂房8栋和创新研发大楼1栋。预计2023年底全面建成交付，投产达效后年产值将达到50亿元，亩均产值5000万元以上，必将进一步夯实西部传感器之都的产业支撑、科技支撑、实力支撑。

市委常委、副市长丁胜仁主持活动，市委委员、市委候补委员等参加开工活动。

本报记者组

看项目找差距 鼓干劲促发展

——市委十三届三次全体(扩大)会议重点项目观摩侧记之一

本报记者组

2023年是贯彻党的二十大精神、也是我市加快建设副中心、全力打造先行区的关键一年。

1月4日，市委十三届三次全体(扩大)会议举行重点项目观摩活动，参加会议的市委委员、市委候补委员等先后走进金台区、渭滨区、扶风县、眉县、岐山县，对10个重点项目进行现场集中检阅。市委书记杨广亭、市长王勇、市人大常委会主任景耀平、市政协主席刘荣贤、市委副书记段小龙等市领导，以及各县区、各部门负责同志等参加观摩活动。

观摩人员所到之处，涌现出热火朝天、勇于争先的项目建设热潮，他们看项目、找差距、比质量、促发展，进一步营造你追我赶、争先恐后抓项目的浓厚氛围。

快字当头 争分夺秒

当日8时，市区卧龙大桥下，压路机碾过刚铺好的柏油路面，蒸腾起一片片白雾，工人师傅手中的各种工具与砖块、钢筋碰撞出不同的节奏。连霍高速宝鸡城区段市政化改造项目卧龙寺片区出入口建设工地上，大家正在为这个要在农历新年前建成投用的项目做最后的冲刺。



参加活动人员现场观摩法士特轻量化液力缓速器产品

连霍高速宝鸡城区段市政化改造项目是宝鸡人期盼已久的民心工程，对推动市区东西向交通更为便捷快速具有重要意义。其一期主要建设宝鸡、姜城收费站，卧龙寺片区出入口，退水渠至宝鸡收费站段高速辅道改造及主线的交安配套等设施。

参加观摩的同志来到施工现场听取项目规划建设等情况的汇报。看着拔地而起的

龙丰立交，一位观摩人员感慨地说：“这个项目推进得真是快啊，2022年7月才开工，眼看就要建成了！”

快是为了把耽误的时间抢回来，把疫情造成的损失补回来。

(下转第五版)

宝鸡市2022年重点项目建设

巡礼

满城新景入画来

——我市城建重点项目建设综述

本报记者 魏薇



清溪大桥(资料图片)

建局负责人介绍，2022年住建系统推行“市政工程建设管理平台”，以信息化、精准化管理，对在建工程全程进行跟踪。记者注意到，新开工工程均纳入平台管理，涉及工程数

据统计汇总、质安检查等，促进项目建设效率显著提高。

为确保大桥按时间节点顺利通车，市住建局将顺100余项工序任务，清单在、账目清，确保项目建设

者有的放矢、不打乱仗。

几座大桥在建设过程中遇到劳动力不足的问题，市住建局养护服务中心召集200余人，积极投入人行道基座浇筑、盖板架设、石材铺装的任务中；项目方积极筹措资金，确保沥青铺装、钢结构等所需资金及时到位，使这些工序得以顺利推进。

2022年9月中旬连续降雨，夜间气温很低，桥面寒风呼啸，施工难度骤增。为保证关键工序进度，项目方给建设者购买了十多顶遮雨棚及数百件雨衣。绵绵细雨与大桥热火朝天的施工场景，合奏出激越的建设交响乐，保证了4座大桥按时间节点顺利通车。目前，陈仓大桥正在进行剩余桥面及人行道铺装施工，将于春节前完工。

(下转第五版)

我市不动产登记进入电子证照时代

本报讯 记者从市自然资源和规划局获悉，近日该局印发了《宝鸡市不动产登记电子证照推广方案》，标志着我市不动产登记正式迈入电子证照时代。

为全面深化“放管服”改革，进一步优化营商环境，我市积极推进“互联网+不动产登记”，方便企业群众办事，实现了不动产登记电子证照的共享互认和高效利用。据了解，不动产登记电子证照，包括不动产电子证书和不动产登记电子证明，与纸质证书(证明)具有同等法律效力。对于办理房屋交易、抵押融资、子女入学、企业开办等事务的企业及个人，不动产登记电子证照更加快捷、方便，大大节约了时间和成本，有效提高了群众办理登记业务的满意度。市自然资源和规划局工作人员介绍，我市各部门均可通过共享不动产登记电子证照替代查验纸质不动产权属证书，打破部门、行业间在不动产登记方面的“信息孤岛”，方便企业和群众办事。

据悉，今后办理不动产首次登记、转移登记、变更登记、更正等业务时，将同步生成不动产权证书电子证照，权利人可通过秦务员App、宝鸡不动产App、宝鸡不动产微信公众号查验不动产登记电子证照。需要注意的是，对于已取得不动产登记电子证照同时也申领了纸质证书的，再次办理登记业务时应将纸质证书交回，如未交回纸质证书的，视同自动作废。

本报记者 罗锐

深度宝鸡 SHEN DU BAO JI

供暖 如何烧好冬天里的一把火?

(详见第二、三版)

本版责编：崔婷婷 美编：兰莹莹 校对：董建敏